

书写不负百姓之“民生答卷”

本报讯 (记者 钱敏 通讯员 龚瑾) 8月17日,在龙洲街道清廉社区党群服务中心改造提升现场,施工人员进对一楼的居家养老中心进行贴墙砖、管道安装等室内装修工作。

“目前,场地规划、水电等工作均已基本完成,施工进度在60%左右,预计9月初完成所有项目施工,9月底进行试运营。”清廉社区社工潘彩云介绍,居家养老中心由共享食堂、照料中心、中医馆、助浴室、健康小屋等五个功能区组成,建成后将为老年人群体提供更加优质、全面的服务。

家门口的居家养老中心即将建成,居民们也是满怀期待,目前已有多名老年人报名到老年食堂就餐。西湖沿小区居民张伟增表示,“有家门口的共享食堂,老两口吃饭更加方便,不用自己做了,价格还实惠。”

在实现智能服务终端配置的方门街社区居家养老服务中心内,一到饭点前来打饭、就餐的老年人络绎不绝,大家除了享受刷脸、刷卡式的智能点餐以外,还能在老年健康一体机上测血糖、测血压、测心率,智能服务终端

为老年人的身体健康保驾护航。县民政局养老服务科工作人员姚嘉骏介绍,该项目还包括安装烟感、燃气、漏水报警器,智能点餐机等设备,让老人就餐更加方便安全。

作为今年全县的十大民生实事项目之一,为进一步优化居家养老服务,年内全县将完成村社居家养老中心改造提升10家、村社居家养老中心配置智能服务终端10家。截至目前,改造提升已完成4家,配置智能服务终端已完成9家。

县民政局党组副书记、副局长廖成钢表示,民政部门深入贯彻实施“八八战略”,大力建设养老基础设施提升工程、养老服务提升行动、养老服务队伍建设,使全县养老服务设施布局更合理、功能更完善、服务质量更优质。今后将继续围绕“龙有康养”目标,推进养老服务体系建设,努力把龙游打造成全省的“幸福颐养标杆区”。

“八八战略”龙游实践 系列特稿之二



张双其荣膺 “最美个体劳动者”

8月24日,全省个体经济高质量发展大会在杭州召开,经省委宣传部、省市场监管局综合评议,由龙游县市监局推荐的张双其同志(后排左七)在全省首届“最美浙江人——最美个体劳动者”选树活动中脱颖而出,获膺殊荣。

通讯员 俞雯艺 陈钰文/摄

就业有岗位 康养有服务

詹家镇共富工坊与残障群体双向奔“富”

近日,在龙游县詹家镇马叶村的镇残疾人之家“情暖童心”共富工坊,村民小董熟练地将一只只气球平整地塞进包装袋中,她告诉记者,自己患有残疾,这4个月靠双手劳动挣钱,给家里减轻了负担,还结识了不少朋友。

在“情暖童心”共富工坊,像小董这样得到就业帮扶的残障人士有32名,他们自食其力赚取报酬,对生活充满信心。“把共富工坊办在残疾人之家,不仅能精准‘提低’,使残障人士经济上有收入,还能让他们得到专业的康复服务。”马叶村党支部书记叶柏林相告。

据了解,今年4月,在镇党委政府的牵头下,詹家镇残疾人之家联合龙游佳诚玩具有限公司,以共同富裕为目标,村企合作助残,打造以玩具加工、包装等业务为主的“情暖童心”共富工坊,为残障群体提供就业岗位。工

坊建筑面积2400平方米,除了玩具加工、包装车间和员工宿舍区外,还设有残疾人之家特有的工疗车间、多功能室,配有专职护工为残障人士提供生活照护、教育培训和康复服务,每周安排医生为他们进行健康检查。

作为詹家镇回归乡贤和“情暖童心”共富工坊负责人,龙游佳诚玩具有限公司总经理廖旭东相告,在镇里帮助支持下,工坊实行定向招工,无条件吸纳詹家镇及周边乡镇的残障群体,提供简单易学的手工岗位,以件计酬,日结月付,残障群体每人每月平均工资800元。此外,工坊以外包形式,在各村聘请代理人,通过“统一接单、统一组织、统一派工”模式,扩大规模,向外吸纳农村剩余劳动力和低收入群体,实现群众在家门口就业增收。“目前,工坊共有11个村联络点,吸纳了200多名村民,每月发放25万元的劳

务费。”

“我们组织相关党员干部包联每位残障人士的学习、康复、培训等工作,保障残障群体在生活和精神上,时时刻刻有党员帮扶。”詹家镇党委委员金诚磊说,依托“情暖童心”共富工坊,詹家镇还定期开展技能培训服务,鼓励有就业意向的残障人士参与手工体验,提升职业技能,实现灵活就业。

“共富工坊搭起了与残障群体双向奔‘富’的桥梁,绘出一幅‘就业有岗位、康养有服务、生活有奔头’的助残共富图景。”詹家镇党委书记卢泉表示,接下来将把“情暖童心”共富工坊的助残模式,向全镇其余5个已建成共富工坊推广,增强工坊对更多残障群体以及农村剩余劳动力、低收入农户的吸纳能力,确保共富路上“一个不能少”。

来源:《衢州日报》



新闻热线: 7888555
龙游新闻网: <http://lynews.cztv.com/>

省市统战部门考察华岗革命事迹陈列馆

本报讯 (记者 梁羽煊) 为学习贯彻党的二十大精神、深入学习好、守护好、践行好习近平同志在浙江工作期间关于统战工作的探索与实践,8月27日,民盟省委会、衢州市委统战部、民盟衢州市委会等一行来到我县庙下乡华岗革命事迹陈列馆考察调研。

当天上午,民盟省委会一行来到华岗革命事迹陈列馆,通过馆内详实的展示资料和讲解员的解说,详细了解华岗同志的生平事迹,回顾他以“坚持真理、为民服务”为宗旨,为党的革命事业和马克思主义的理论研究作出的重要贡献。在随后进行的“之江同心·爱国奋斗”报告会上,民盟盟员李姗和党外知识分子王力分别进行了题为《统战秘使华岗》《革命者永远是年轻》的宣讲,让人更加真切地感受到华岗等老一辈革命家的优秀品质和精神风貌。

调研期间,衢州市委统战部及龙游县委统战部相关负责人共同为华岗革命事迹陈列馆进行了“衢州市党外知识分子思想政治教育基地”揭牌仪式。调研组表示,作为衢州市第一家授牌的党外知识分子思想政治教育基地,华岗革命事迹陈列馆展示了华岗的各式生平资料,详实地介绍了这位“革命战士、学界楷模”的一生。教育基地的揭牌,为衢州开展新时代党外知识分子思想政治教育工作提供了新场地和新思路,希望民盟省委会的各位专家多提宝贵意见,争取把华岗革命事迹陈列馆打造成全市知名、全省闻名、全国有名的教育基地。

调研结束后,全体人员召开华岗革命事迹陈列馆调研座谈会。与会人员就如何进一步提升陈列馆教育主阵地的功能进行了深入的探讨和交流。大家表示,华岗的事迹和精神是永远的时代记忆和宝贵的精神财富,是激励我们不懈奋斗的力量源泉,要不断强化陈列馆的教育功能,用好红色资源、传承红色基因、弘扬华岗精神,为新时代统战工作增添动力。

召开大干项目“百日攻坚”专题询问会

本报讯 (记者 钱敏) 8月28日,县人大常委会召开大干项目“百日攻坚”专题询问会。县人大常委会主任舒畅,副主任应敏、徐建华、钟爱红、徐仲利、严明华,县委副书记、常务副县长吴浩参加。

会议听取县政府关于2023年大干项目“百日攻坚”工作情况的汇报。县人大代表围绕龙之梦旅游度假区、龙游港区桥头江作业区二期工程、滨水文化客厅、320国道龙游童家至平山桥段公路工程四个重大项目建设中的突出问题和群众关切的热点问题开展询问,县府办、发改、财政、交通、住建、林水、水务集团、文旅公司、模环乡、庙下乡等相关部门、乡镇负责人一一应询。

会议指出,今年以来,县政府及各部门坚决贯彻县委决策部署,锚定目标任务,聚焦工作重点,坚持把棋子落在棋盘上,发展战略加快落地,投资进展总体向好,桩基项目相继落地,招商引资成效明显,企业上市取得新成果,迈出了项目建设坚实步伐。这次专题询问会由县委点题、人大出题、政府答题,询问过程坦诚相见、客观实在、回应关切、凝聚共识,达到了预期的效果。

会议强调,要主动对标对表,深入学习贯彻中共中央政治局会议关于更好发挥政府投资带动作用的会议精神和省市县关于做好下半年经济工作的安排部署,牢固树立“项目为王”理念,全力抓实大干项目“百日攻坚”行动,进一步强化加快重大项目建设的责任感、使命感和紧迫感,全力推动项目建设提速提质提效,为龙游加快高质量跨越式发展注入强劲动力。

要坚持问题导向,关于龙之梦旅游度假区项目,要聚焦配套工程问题,充分认 (下转第二版)